



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10640 Prima ediție

Joi 4 noiembrie 1976

6 PAGINI — 30 BANI

PLENARA Comitetului Central al Partidului Comunist Român și-a încheiat lucrările



În ziua de 3 noiembrie 1976 s-au încheiat lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. După cum s-a mai anunțat, la lucrările plenarei au luat parte, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, șefi și adjuncți de șefi de secție la C.C. al P.C.R., cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă, precum și redactori-șefi ai presei centrale.

Pe marginea punctelor înscrise la ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii: Gheorghe Blaț, Iulian Poștinaru, Ferdinand Nagy, Ștefan Boboș, Trandafir Cocirlă, Ioan Florea, Emil Petrance, Gheorghe Petrescu, George Homostean, Mihail Florescu, Dumitru Capoianu, Gelu Kahu, Pantelimon Găvănescu, Angelo Miculescu, Ion Pățan, Ioan Avram, Lina Ciobanu, Cornel Burciac, Constantin Stanca, Letay Lașos, Alexandru Ionescu, Eugen Barbu, Dumitru Ghișe.

În încheierea lucrărilor plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

politice, al învățămîntului și științei, al culturii și artei să acționeze permanent pentru folosirea largă a tuturor mijloacelor politico-educative și cultural-artistice de care dispune societatea noastră în vederea realizării integrale, în cele mai bune condiții, a prevederilor stabilite în Programul de măsuri, pentru înfăptuirea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Congresului educației politice și al culturii socialiste.

Plenara C.C. al P.C.R. a adoptat o hotărîre prin care își însușește și aprobă în unanimitate Programul de măsuri, care va fi dat publicității.

2. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat îmbunătățirile ce urmează a fi aduse unor prevederi ale Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României pe anul 1977, precum și proiectul Bugetului de stat pe același an, stabilind ca acestea să fie supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Plenara apreciază că orientările fundamentale ale planului pe 1977 corespund obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, asigură dezvoltarea în ritm înalt al economiei, creșterea avuției naționale și, pe această bază, ridicarea bunăstării materiale a întregului popor, înfăptuirea cu fermitate a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În legătură cu acest punct al ordinii de zi, plenara C.C. al P.C.R. a adoptat o hotărîre, care va fi dată publicității.

3. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat Raportul cu privire la aprovizionarea populației pe anul 1976 și Programul privind aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1976 și semestrul I 1977.

Apreciind rezultatele bune obținute pînă în prezent în domeniul aprovizionării populației cu produse agroalimentare și industriale de larg consum, plenara a stabilit, totodată, să se ia în continuare noi măsuri pentru ca prevederile programului adoptat să se realizeze integral.

Adoptarea de către plenară a programului de aprovizionare a populației pentru perioada de iarnă și prima parte a anului viitor reprezintă încă o dovadă a consecvenței cu care partidul și statul nostru urmăresc aplicarea în viață a măsurilor stabilite de Congresul al XI-lea privind creșterea neîncetată a nivelului de trai al întregului nostru popor, pe baza dezvoltării economico-sociale a țării.

Plenara stabilește ca Ministerul Comerțului Interior, celelalte ministere economice, consiliile populare să asigure aprovizionarea ritmică a populației pe întreaga perioadă, să sporească gradul de civilizație în servirea populației.

4. În scopul înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului, plenara C.C. al P.C.R. a aprobat măsurile cu privire la crearea condițiilor de trecere la reducerea duratei săptămîinii de lucru. Realizarea acestui obiectiv se întemeiază pe folosirea cu eficiență sporită a bazei tehnico-materiale a societății noastre, pe utilizarea mai deplină a capacității de muncă și creație a clasei muncitoare, fărâmișii și intelc-

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

Miercuri, 3 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste, au avut loc lucrările Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei au fost înscrise următoarele puncte:

— Sarcinile Frontului Unității Socialiste, ale organizațiilor de masă și obștești componente, în înfăptuirea Programului de măsuri pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste, în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative;

— Propuneri cu privire la analiza și îmbunătățirea activității de control obștești;

— Unele măsuri organizatorice.

Frontul Unității Socialiste și-a însușit pe deplin Programul pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative elaborat sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român. Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste se angajează, ca sub conducerea partidului, să acționeze permanent, cu toate forțele,

pentru traducerea în viață a prevederilor programului.

Frontul Unității Socialiste cheamă sindicatele, cooperativele agricole de producție, organizațiile de femei și de tineret, asociațiile oamenilor de știință, ale inginerilor și tehnicienilor, cadrele didactice, ununile scriitorilor, compozitorilor și artiștilor plastici, ale celorlalți creatori, consiliile oamenilor muncii aparținînd naționalităților conlocuitoare să-și unească forțele și mijloacele în scopul înfăptuirii unitare a sarcinilor stabilite prin program, al intensificării activității de dezvoltare a conștiinței socialiste și de faurire a omului nou, stimulării participării active, creșterea a tuturor cetățenilor patriei la viața ideologică, politică și culturală a țării, pentru faurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În vederea îmbunătățirii continue a activității în domeniul controlului obștești, inclusiv a legislației care se referă la acesta, Frontul Unității Socialiste a stabilit să fie organizate, la începutul anului viitor, consfătuiri județene și o consfătuire pe țară dedicate problemelor controlului obștești. Aceste măsuri se înscriu pe linia preocupărilor constante ale partidului și statului nostru de sporire a rolului controlului obștești al masei în înfăptuirea politicii Partidului Comunist Român de ridicare

continuă a nivelului de trai al întregului popor, de edificare a societății socialiste în patria noastră.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărît să recomande Marii Adunări Naționale, în numele Frontului Unității Socialiste, ca tovarășii Vasile Vilcu și Gheorghe Tănăsescu să fie aleși ca membri ai Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

Plenara a hotărît completarea Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, fiind aleși tovarășii Ioșif Banc, Theodor Burghel, Virgil Teodorescu, Gheorghe Gomoiu, Ion Sirbu, care va îndeplini și funcția de secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. De asemenea, plenara a completat Consiliul Național cu noi membri.

Au fost aprobate cererile privind aderarea la Frontul Unității Socialiste a Societății de medicină veterinară și asociației Automobil-Clubul Român.

În încheierea plenarei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste, a urât membrilor Consiliului Național al F.U.S., tuturor organizațiilor și organismelor componente succes în îndeplinirea importantelor sarcini ce le revin în înfăptuirea Programului partidului, a politicii sale interne și externe.

VEȘTI DIN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Prin reducerea cheltuielilor materiale

Preocuparea colectivelor de oameni ai muncii din industria județului Vaslui pe linia reducerii cheltuielilor materiale la o mie de lei producție-marfă se concretizează, în perioada ce s-a scurs din acest an, în peste 19 milioane lei economii. Importanța economiilor au fost obținute la consumul de energie electrică, benzină, motorină și altele. Mobilizarea în acest sens se dovedește inițiativele „Să lucrăm o zi pe lună cu materie primă, materiale și energie electrică economisite”. „Contul colector al grupei sindicale”. „Eu produc, eu controlez, eu răspund”. Contribuții importante la „contul” județean de economii au adus întreprinderile de confecții din Vaslui și Birlad. Într-întreprinderea de rănăscărie, întreprinderea de prelucrare a lemnului, (flutura de bumbac și altele. (Craciun Lăluț).

Spațiile de producție mai bine folosite

În unitățile industriale din județul Mehedinți, preocuparea pentru folosirea cu mai multă eficiență a spațiilor de producție s-a concretizat în realizări de prestigiu. În urma unor temeinice studii și analize întreprinse în 17 unități, printre care Șantierul naval din Drobeta Turnu-Severin, Combinatul de celuloză și hirtie, Combinatul pentru prelucrarea lemnului, întreprinderea „Electrocentrale” Porțile de Fier și altele, s-au descoperit importante rezerve — o suprafață de peste 23.000 mp. care vor fi folosite în scopuri productive, în special, pentru realizarea unor cantități suplimentare de produse cu desfacerea asigurată. Prin punerea integrată în valoare a acestor spații de producție, la nivelul județului, volumul de investiții prevăzut pentru actualul cincinal se va reduce cu 51,1 milioane lei, din care 50,8 milioane lei la construcții-montaje. (Virgilu Tătaru).

Pentru fabricile de conserve

În ultima perioadă, ca urmare a zilelor și a săptămîni record, în agricultura județului Brăila, marci cantități de legume au fost strinse de pe cîmp și trimise spre industrializarea la I.P.I.L.F. Zagna Vădeni. Fioresc, capacitatea zilnică de prelucrare, care se stabilizează în jurul a 650 de tone, a crescut în ultimele două săptămîni cu 50-60 tone, ceea ce a permis ca muncitorii, inginerii și tehnicienii acestei întreprinderi să poată raporta îndeplinirea planului la producția globală. Faptul capătă o semnificație deosebită, întrucît herculei colectiv de muncă de la Zagna Vădeni este primul din industria Brăileană care raportează îndeplinirea planului anual și care, concomitent, se angajează ca pînă la sfîrșitul acestui an să lucreze o producție suplimentară de 13 milioane lei. (Mircea Bunea).

7.000 noi apartamente

Numeroase familii de oameni ai muncii din Ploiești, Tîrgoviște, Rm. Sărat, Moreni și din alte localități ale județelor Prahova, Dimbovița și Buzău s-au mutat zilele acestea, în locuințe noi. De la începutul anului, în cele trei județe au fost date în folosință circa 7.000 apartamente. De remarcă faptul că, datorită măsurilor aplicate pe șantiere pentru gospodărirea cu grijă a materialelor, introducerea unor metode și procedee moderne de lucru, constructorii au reușit să economisească o cantitate de ciment, fier beton și alte materiale, suficiente pentru construirea a circa 350 apartamente. Și în cartierul Cribala și Călarăsi, din Drobeta Turnu-Severin, s-au mutat, recent, în blocuri noi peste 230 de familii. Astfel, numărul familiilor care începînd din acest an, locuiesc în casă nouă în acest municipiu se ridică la 1.000.

Suplimentar — produse utile economiei naționale

Întreprinderile industriale din județul Olt au realizat suplimentar, în lunile ce au trecut din acest an, 1.150 tone aluminiu primar și aliaje din aluminiu, 380 km cabluri electrice din aluminiu, 1.222 tone conserve de legume, mașini și utilaje agricole în valoare de 60 milioane lei, mobilă în valoare de 165.000 lei. În fruntea întreprinderii socialiste se află Întreprinderea de aluminiu Slatina, Întreprinderea de conserve Caracal și I.M.A.I.A. Balș. (Emilian Răuț).

Energie electrică peste prevederi

Prin folosirea agregatelor la întreaga capacitate, creșterea calificării lucrătorilor și reducerea timpului defect reparatiilor, colectivele de electrotehnicieni ai întreprinderii „Electrocentrale” Craiova a reușit să realizeze peste prevederile celor 10 luni din acest an 343 milioane kWh energie electrică. De menționat că aproape jumătate din energia electrică pulsată suplimentar în sistemul energetic național a fost obținută pe bază de lignit. Totodată, sarcina de productivitate a muncii a fost depășită cu 5,7 la sută. (Nicolae Băbășau).

Cu sarcinile la export depășite

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile economice ale județului Caraș-Severin care au sarcini la export fac dovadă unei responsabilități deosebite față de onorarea exemplară a acestora. Așa se explică faptul că prevederile de plan la acest capitol au fost îndeplinite înainte de termen pe 10 luni din acest an, înregistrîndu-se o depășire de peste 20

Mașini... mai ușoare

În județul Arad au fost asimilate în fabricație mai multe agregate și utilaje pentru agricultură și zootehnie, fabricate la I.M.A.I.A. Arad, care, prin reproiectarea unor ansambluri și subsansamble, greutatea pe produs s-a redus în medie cu 300-650 kg metal. Tot pe această cale, și prin îmbunătățirea tehnologiei de execuție, constructorii de vagoane au economisit de la începutul anului o cantitate de metal echivalentă cu



Vedere parțială a Șantierului naval Orșova (foto: I. Moldoveanu)

La zi în AGRICULTURA

SĂPTĂMÎNA PORUMBULUI

● Nol unități au încheiat recoltarea ● Cules — transport — depozitare, un drum care nu trebuie să cunoască escale ● Starea timpului impune accelerarea tuturor lucrărilor.

IN PAGINA A IV-A

ÎN PAGINILE II-III-IV:

Din cuvîntul participanților la lucrările plenarei

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Actuala plenară a Comitetului Central demonstrează încă o dată că activitatea consacrată dezvoltării conștiinței socialiste, formării omului nou se află în centrul atenției partidului nostru, reprezentând o trăsătură definitorie a operei de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, a spus tovarășul **GEORGE BLAJ**.

Rezultat al unei ample consultări democratice, generalizării experiențelor acumulate până acum, Programul de măsuri elaborat de Comisia Ideologică a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, sub conducerea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, este caracterizat prin spiritul profund științific și creator în care conducerea partidului nostru abordează formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, stabilind soluțiile și măsurile concrete atotcuprinzătoare, a acordat o atenție deosebită orientării și sprințării organizațiilor de partid din exploatarea minieră, unitățile forestiere, de pe santierul de construcții, celor de la școli, ceea ce a contribuit la intensificarea muncii științifice și culturale, sporirea combativității revoluționare, a spiritului militant al comunistilor, la ridicarea nivelului general de cunoaștere al maselor. Săptămânii de învățare și activitate desfășurate de organele și organizațiile de partid din județul nostru nu s-a ridicat întotdeauna la nivelul cerințelor și recențele dezbaterii au scos la iveală că în învățământul politic și ideologic, în programele de propagandă prin conferințe, problemele au fost tratate, uneori, la modul general, abstract, fără a se realiza o legătură strânsă cu sarcinile concrete ale colectivelor de muncă.

Înfăptuirea prevederilor programului de măsuri privind modul de organizare, componența și atribuțiile consiliilor de educație politică și cultural-educativă, necesitatea eliminării neajunsurilor care s-au manifestat, asigurării organizării unitare, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, a întregii activități de educație politică și cultural-educativă, antrenării tuturor factorilor educaționali de la muncă sistematică și cuprinzătoare de educare multilaterală a maselor.

Dăm o înaltă apreciere Institutului Festivalului Nicolae Ceaușescu și comitetului socialiste „Cintarea României”. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, afirmă duminică la Slatina că „nu se vor putea prezenta la această cintare a muncii și a creației libere, coadași”. Vă asigurăm, tovarășe secretar general — a spus în continuare vorbitorul — că maramureșii se vor strădui să fie prezenți la această cintare a patriei, a României. Cu toate acestea, ne vom strădui să ne numărăm și în acest cîntec printre județele fruntase în îndeplinirea sarcinilor pe care le va trasa conducerea partidului nostru.

După ce s-a referit pe larg la activitatea organizației județene și planului pe 1976, vorbitorul a spus: Intrucît sintem aproape de finele anului, putem informa conducerea partidului și statului că organele și organizațiile de partid și de muncă au început să se pregătească din timp pentru a realiza în mod corespunzător sarcinile pe care le va trasa conducerea partidului nostru.

După ce s-a referit pe larg la activitatea organizației județene și planului pe 1976, vorbitorul a spus: Intrucît sintem aproape de finele anului, putem informa conducerea partidului și statului că organele și organizațiile de partid și de muncă au început să se pregătească din timp pentru a realiza în mod corespunzător sarcinile pe care le va trasa conducerea partidului nostru.

Comitetul județean de partid Mehedini — a spus tovarășul **ILIAN PLOȘTINARU** — a acționat cu fermitate, în spiritul indicațiilor tovarășului secretar general, și a mobilizat organele și organizațiile de partid, colectivele de oameni ai muncii din întreprinderi pentru punerea mai deplină în valoare a întregului potențial material și uman în realizarea sarcinilor și depășirea planului de dezvoltare economică a județului pe anul 1976 — premisă sigură pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în actualul cîntec.

Organizația județeană de partid a acționat cu fermitate, în spiritul transpunerii în viață a indicațiilor dumneavoastră, tovarășe secretar general, cu privire la introducerea și extinderea progresului tehnic, reducerea importurilor, creșterea gradului de folosire a masinilor și a utilităților și suprafețelor de producție din întreprinderile industriale, reducerea consumului de fier-beton, ciment și a costului lucrărilor de investiții.

După ce a citat un șir de acțiuni concrete și succese realizate în acest sens, vorbitorul a continuat să prezinte și să concretizeze angajamentul asumat de majoritatea unităților din industrie și agricultură.

Cu toate măsurile luate și acțiunile întreprinse de comitetul județean de partid, vorbitorul a spus în continuare Comitetul Central că la o serie de produse planul pe 10 luni ale anului nu s-a îndeplinit. Aceste neajunsuri își găsesc în primul rînd cauza în neajunsurile ce există în unitățile industriale, în primul rînd în cele care le-am analizat împreună cu conducerea ministerelor și centralelor industriale. Totodată, vorbitorul a amintit și alte cauze care nu depind numai de comitetul județean, ci și de suprafețele de producție din întreprinderile industriale, reducerea consumului de fier-beton, ciment și a costului lucrărilor de investiții.

În informind plenara că organizația județeană de partid Neamt, comunistii, toți oamenii muncii au pornit cu bine în noul cîntec, tovarășul **ȘTEFAN BOBOȘ** a subliniat că se acționează cu toată hotărîrea și dăruirea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și angajamentelor asumate pe anul 1976. Cu un efort, pe ansamblul județului s-a înregistrat până în prezent o depășire a planului în valoare de peste 350 milioane lei la producția globală și de peste 230 milioane lei la producția-mărkă, prelîndu-se, până la sfîrșitul anului, la obținerea unui spor de aproape 500 milioane lei la producția globală industrială și de circa 300 milioane lei la producția-mărkă.

Se acordă atenție realizării planului nu numai în ceea ce privește activitatea de export, se acționează cu planul să fie realizat. Se acționează intens și pe santierul de construcții pentru ca, în pofida tuturor greutăților care au existat, planul de investiții pe anul 1976 să fie îndeplinit și în ceea ce privește activitatea de import. În cursul acestui an — a spus în continuare vorbitorul — comitetul județean de partid s-a concentrat atenția spre găsirea de noi rezerve în unitățile economice și atragerea lor în circuitul economic, măsurile luate de biroul comitetului județean de partid determinînd îmbunătățirea substanțială a activității întreprinderilor și obținerea, la finele anului, a unor beneficii nete în valoare de peste 30 milioane lei. În acest context au fost evidențiate, de asemenea, programele de măsuri stabilite de organele județene de partid, pe baza studiilor întreprinse, privind creșterea productivității muncii și reducerea importurilor, precum și ambele acțiuni de analiză desfășurate în ultima vreme vizînd creșterea gradului de utilizare a masinilor, utilajelor și instalațiilor, a suprafețelor industriale și cele destinate depozitelor din afara halelor productive, în scopul încălzirii lor la maximum și al reducerii pe această cale a volumului de construcții noi.

În ceea ce privește sarcinile pentru anul 1977 — a subliniat pe scurt vorbitorul — considerăm că există încă rezerve în întreprinderi. Iată unele exemple pentru care apreciem că atenția comitetului județean de partid trebuie să se îndrepte în direcția atragerii acestor rezerve în circuitul economic, considerînd că ar fi nevoie și de un sprijin mai direct din partea ministerelor economice în privința acestora.

În cadrul plenarei comitetului județean de partid s-a acordat atenție deosebită atenției deosebite acordate Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **NAGY FERDINAND** — își înscrie la ordinea de zi probleme de cea mai mare importanță în viața noastră economică a țării. Discuțiile pe care le-am avut în acest cîntec sunt deosebit de importante și semnificative deosebit de sigure și garantate în ceea ce privește realizarea și în domeniul ideologic și cultural-educativ, reducerea sărăciei din lucru. Desece scuse pentru a nu realiza aceste sarcini, semnificative deosebit de sigure și garantate în ceea ce privește realizarea și în domeniul ideologic și cultural-educativ, reducerea sărăciei din lucru. Desece scuse pentru a nu realiza aceste sarcini, semnificative deosebit de sigure și garantate în ceea ce privește realizarea și în domeniul ideologic și cultural-educativ, reducerea sărăciei din lucru.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

Pe lângă caracterul concret, practic, problemele supuse dezbaterii plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român — a spus în cuvîntul său tovarășul **IOAN FLOREA**.

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

M-am înscris la cuvînt în primul rînd pentru a exprima acordul cu materialele prezentate în plenară și profunda convingere că rezultatele care se vor obține vor determina dezvoltarea în continuare, măcar o dată, a patriei noastre — a spus tovarășul **GELU KAHO**. Doresc să mă refer, totodată, la câteva din preocupările noastre cu privire la plan, precizînd că aceste considerații au în vedere și anul 1977, dar mai ales anii următori. Și în domeniul naval avem de îndeplinit un program foarte înalt. Acest program este marcat atât de creșterea volumului activității, dar mai ales ca diversificarea a producției. Sarcina privind îmbunătățirea gradului de utilizare a metalului este una dintre activitățile de mare însemnătate și care va apărea în proiectele de proiectare, pregătire tehnologică, dar presupune și o anumită înzestrare, atât în proiectare, cît și în domeniul tehnologiei. Și, după cum este cunoscut, ca urmare a spiritului, a înaltului permanent al conducerii partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întreprinderile noastre se află foarte aproape de indicii de utilizare a metalului care a fost stabilit ca sarcină, și aceasta datorită existenței echipamentelor necesare. Acest înalt nivel de utilizare a metalului este și rezultatul unei judicioase conlucrări cu metalurgia.

Procesul complex și îndelungat de pregătire a fabricației presupune o anumită anticipație, o largă perspectivă și, de asemenea, o bună organizare a lucrărilor pentru perioada de după 1980 trebuie să înceapă în momentul de față. Ca atare, apelăm la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor să impună cu noi, să trecem să lucrăm de pe acum la navele cincinalului viitor. Vor fi, desigur, tehnologii noi, tipuri noi de nave, care, pentru ca să se realizeze economic, trebuie să ne concepem de acum. În acest timp, trebuie să recunoștem aici, în fața noastră, că mai avem încă și noi multe lucruri de rezolvat în activitatea de producție. Se manifestă încă nermeticitatea în livrări, ca urmare a modului de pregătire și proiectare a proiectelor. Uneori se mențin defecțiuni în asigurarea optimă a producției cu echipamente, cu utilaje, există un grad încă insuficient de integrare a producției navale. Deși pe nouă luni centrul nostru a realizat și depășit indicatorii de producție, totuși la export avem unele rămîni în urmă. În activitatea de promovare a producției navale la export trebuie neapărat să luăm în considerare, pentru a se evita lipsurile, faptul că în prezent avem în activitate un număr de nave care trebuie să-și aducă contribuția, și din domeniul financiar și din domeniul comerțului exterior.

În continuare, vorbitorul s-a referit la construirea de nave tehnice și fluviale, la realizarea de platforme pentru forajul maritim, arătînd că în aceste domenii există resurse ce vor fi valorificate.

Noi sintem mobilizați să realizăm tot ceea ce este prevăzut, pentru că după cum se știe, construcția de nave se bucură de sprijinul direct, de îndrumarea dumneavoastră permanentă, tovarășe secretar general al partidului, și vă asigurăm că vom depune în continuare, cu un înalt simț de răspundere, toate eforturile pentru a dezvolta această tină ramură industrială a României.

Dorosc să exprim, în cadrul plenarei Comitetului Central al partidului — a spus tovarășul **PANTELMON GĂVĂNESCU** — adevărată deplină, nestăruțată a întregului tineret al patriei, a Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România față de importanțele documente supuse dezbaterei, documente elaborate cu contribuția hotărîtoare a secretarului general al partidului și care dau expresie concretă acțiunii consecutive a partidului, a conducerii sale pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea al Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Importanța covârșitoare a acestor măsuri pentru activitatea politico-educativă desfășurată de Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti din România este determinată de faptul că dezvoltarea economică și socială a țării se reflectă asupra nivelului de cultură și viață al tineretului generat, care are asigurată cele mai bune condiții pentru formarea sa în spirit comunist, revoluționar și patriotic, pentru dezvoltarea conștiinței sale socialiste.

Domn și doamnă, și cu acest prilej, cele mai calde și vii mulțumiri conducerii de partid, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru grija deosebită, permanentă purtată tineretului. Ne angajăm ca, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, să facem totuși spre a contribui la realizarea sarcinilor care decurg pentru tineret din măsurile ce vor fi stabilite de plenară, pentru a uni și mai puternic eforturile tineretului generației în munca întregului nostru popor în vederea îndeplinirii în viață a politicii partidului.

Privind planul economic de stat pe 1977, ne angajăm cu toată fermitatea să acționăm în rîndul tineretului muncitoresc și sățesc, al tuturor tinerilor prin mijloacele muncii politice și organizatorice, acordînd toată atenția desfășurării generalizate a întrecerilor „Tineretul, factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-științifice”, acționîndu-ne preocupările pentru ridicarea la nivel superior al pregătirii profesionale. Raportăm plenarei că, înscindîndu-se pe deplin sarcinile, orientările și indicațiile care le-au fost trasate de conducerea partidului, organizațiile noastre de tineret și studenți și-au asumat angajamentul de a realiza un tronson de 10 km la Canalul Dunărea-Mareea Neagră.

Pe linia îndeplinirii măsurilor stabilite de Congresul al XI-lea, de Congresul Asociațiilor politice și culturale socialiste, întregă noastră muncă politico-educativă va fi călăuzită de mărețele obiective ale formării omului nou, comunist, ale educației întregului tineret în spiritul revoluției muncitorești. Din ansamblul prevederilor Programului de măsuri rezultă sarcini de o deosebită însemnătate pentru tineret, pentru organizația noastră revoluționară, în vederea unei pregătiri și desfășurări a Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cîntarea României”. În cadrul căruia ne vom preocupa să antrenăm, începînd cu fața de masă, întregul tineret, transformîndu-l într-un participant activ la realizarea sarcinilor

profesionale și la întregă activitate de perfecționare și intensificare a muncii politico-educative. Desigur, înfăptuirea sarcinilor deosebit de importante stabilite pentru anul 1977, pentru întregul cincinal implică și asigurarea forței de muncă, ridicarea și perfecționarea continuă a calificării profesionale, probleme care vizează în cea mai mare măsură tineretul. Din acest punct de vedere susținem întregul proiect de Lege privind încadrarea persoanelor apte de muncă într-o activitate socială utilă. Vom acționa cu hotărîre, așa cum ne învață partidul, secretarul său general, asigurînd în cadrul activității de dezvoltare a conștiinței socialiste a tineretului educarea sa în spiritul unei atitudini înaintate față de muncă.

În agricultură și în industria alimentară, acționînd cu consecvență pentru realizarea prevederilor Directivei Congresului al XI-lea al partidului, aplicînd indicațiile deosebit de prețioase pe care dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne le-ați dat în permanență, am obținut în acest an rezultate de producție mai bune — a spus tovarășul **ANGELO MICULESCU**.

Potrivit datelor preliminare, producția globală agricolă din acest an se realizează la nivelul sarcinilor. Înregistrînd, față de anul trecut, o creștere a producției globale agricole vegetale cu 20 la sută și a producției animale cu 10 la sută.

Într-un seama de producțiile realizate în agricultura de stat și cooperatistă și de contribuția gospodăriei populației, în anul trecut, în fondul de stat în acest an, față de 1975, cu 45 la sută mai mult la grâu, 48 la sută la porumb, 88 la sută la cartofi, 50 la sută la legume de cîmp, 19 la sută mai mult carne, 16 la sută laute și 19 la sută la ouă.

Putem arăta că sarcinile de aprovizionare a populației cu produse agroalimentare ce ne reveneau prin plan în acest an vor fi realizate și depășite cu o valoare ce depășește cu 13 miliarde lei, prevederile de plan pentru fondul pieței.

Trebule să arăt însă că, alături de rezultatele bune prezentate, continuăm încă să avem numeroase lipsuri. Nu peste tot se respectă disciplina de producție, aplicarea tehnologiilor recomandate, folosirea mai gospodărească a pămînturilor și mijloacelor din dotare.

O altă latură deficitară a activității noastre în anul ce-l încheiem, asupra căreia tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu ne-a atras atenția, este în domeniul agriculturii, rezultînd insuficiența preocupărilor pentru valorificarea superioară în industria alimentară a materiilor prime de bază și, de asemenea, slaba utilizare a subproduselor altor produse agricole, cît și din industria alimentară.

Referindu-se la sarcinile ce revin în viitorul an agriculturii și industriei alimentare, vorbitorul a subliniat că trebuie depuse eforturi mai susținute și folosită cu pricepere experiența bună căpătată pînă acum, să se asigure o utilizare cît mai chibzuită și completă a capacităților de lucru, a mijloacelor mecanice, a forței de muncă, a întregii dotări existente în unitățile de producție.

În afara încheierii în bune condiții a înscindîntărilor de toamnă, executării ogorului și stingerii și recoltării în anul ce-l încheiem, asupra căreia tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu ne-a atras atenția, este în domeniul agriculturii, rezultînd insuficiența preocupărilor pentru valorificarea superioară în industria alimentară a materiilor prime de bază și, de asemenea, slaba utilizare a subproduselor altor produse agricole, cît și din industria alimentară.

Referindu-se la sarcinile ce revin în viitorul an agriculturii și industriei alimentare, vorbitorul a subliniat că trebuie depuse eforturi mai susținute și folosită cu pricepere experiența bună căpătată pînă acum, să se asigure o utilizare cît mai chibzuită și completă a capacităților de lucru, a mijloacelor mecanice, a forței de muncă, a întregii dotări existente în unitățile de producție.

Referindu-se la sarcinile ce revin în viitorul an agriculturii și industriei alimentare, vorbitorul a subliniat că trebuie depuse eforturi mai susținute și folosită cu pricepere experiența bună căpătată pînă acum, să se asigure o utilizare cît mai chibzuită și completă a capacităților de lucru, a mijloacelor mecanice, a forței de muncă, a întregii dotări existente în unitățile de producție.

Referindu-se la sarcinile ce revin în viitorul an agriculturii și industriei alimentare, vorbitorul a subliniat că trebuie depuse eforturi mai susținute și folosită cu pricepere experiența bună căpătată pînă acum, să se asigure o utilizare cît mai chibzuită și completă a capacităților de lucru, a mijloacelor mecanice, a forței de muncă, a întregii dotări existente în unitățile de producție.

Referindu-se la sarcinile ce revin în viitorul an agriculturii și industriei alimentare, vorbitorul a subliniat că trebuie depuse eforturi mai susținute și folosită cu pricepere experiența bună căpătată pînă acum, să se asigure o utilizare cît mai chibzuită și completă a capacităților de lucru, a mijloacelor mecanice, a forței de muncă, a întregii dotări existente în unitățile de producție.

numărul unu, spre care trebuie să ne canalizăm toate eforturile, este realizarea întocmai a contractelor la care ne-am angajat. Se impune, în acest scop, o mai bună conlucrare între întreprinderile cooperante. Graficul exporturilor de luna octombrie ar fi avut o înfățișare mai pozitivă dacă unele întreprinderi n-ar fi creat unele dificultăți producătorului final. Trebuie să se manifeste mai multă grijă față de cele mai mici detalii ale cooperărilor interne la produsele destinate exportului. Acestea sînt probleme foarte serioase, au mare importanță pentru menținerea pietelor cîștigate și dezvoltarea lor în continuare.

Arătînd, în mod autentic, răspunderea care revin M.C.E.C.E.I. pentru unele din aceste lipsuri și subliniînd necesitatea urmăririi cu mai multă exigență a soluționării optive a tuturor problemelor privind producția pentru export vorbitorul a subliniat, în continuare, că volumul contractelor pe 1976 a fost contractat integral. Unele întârzieri, determinate în special de neînaintarea din timp a specificațiilor, au provocat anumite dificultăți întreprinderilor. Nici un fel de explicații sau justificări nu pot motiva asemenea deficiențe. Sarcinile de plan pentru acest an sînt discutate cu mult timp înainte, există toate posibilitățile pentru pregătirea din timp a speciificațiilor, pentru întocmirea din timp a studiilor și proiectelor de execuție, de unde rezultă ce avem nevoie



spre a putea asigura la timp și împlorturile necesare.

În legătură cu planul pe 1977, a spus în continuare tovarășul Ion Faian, așa cum am apreciat cu toată încredință și înaltă încredință, este un plan bine așezat și realist. Obiectivele la export sînt mult mai bine precizate față de anii trecuți. Sarcina este acum de a asigura la timp portofoliul de comenzi, contractele externe necesare și, subliniînd vorbitorul, se impune abordarea cu mai multă exigență a problemei eficienței, care străbate ca un fir roșu ansamblul planului. O deosebită importanță are promptitudinea cu care este tot o problemă de eficiență. Este necesar să se înțeleagă limpede de către toți factorii că firmele cu care contractăm sînt mai mult sau mai puțin interesate să dezvolte schimburi cu noi dacă primesc sau nu mărfurile la timp — în funcție de aceasta subliniîndu-și sau nu cererile. De aceea, promptitudinea livrării, onorarea la timp și în condiții de calitate a tuturor contractelor trebuie considerate ca strict obligatorii în activitatea noastră.

În continuare, vorbitorul a analizat unele probleme legate de importurile pe anul 1977 și anii viitori — la materiile prime și materialele de producție, precum și la mașini și utilaje pe care beneficiarii mult mai multă operativitate în precizarea specificațiilor. Trebuie mai multă răspundere, mai mult control, o verificare mai minuțioasă a soluțiilor și ofertelor, a propunerilor proiectanților, indiferent cine sînt. Aici nu este „moșia personală” nici a unui, nici a altuia, este vorba de avutl poporului și fiecare răspunde pentru felul cum administrăm acest avutl.

În încheiere, vorbitorul a subliniat faptul că planul pe 1977 creează condițiile pentru creșterea în continuare a volumului comerțului exterior cu țările socialiste — care vor deține ponderea principială în țările în dezvoltare, precum și cu țările capitaliste avansate economic, exprimînd angajamentul ferm al tuturor lucrătorilor din acest sector de a asigura îndeplinirea optimă a sarcinilor ce le revin.

În încheiere, vorbitorul a spus: Dorosc, tovarășe secretar general, să vă asigurăm pe dumneavoastră, să asigurăm plenară ce vom munci neobosit pentru realizarea în condiții cît mai bune a sarcinilor ce ne revin pe baza documentelor dezbătute astăzi în plenară.

Luînd cuvîntul, tovarășa **LINA CIOBANU** a arătat că lucrătorii din industria ușoară sînt angajați ferm pentru înfăptuirea sarcinilor ce le stau în față în anul 1976, primul an din acest cîcinal. În continuare a arătat că s-au tras toate învătămintele cu privire la necesitatea îmbunătățirii stilului de muncă pentru ca unele deficiențe din acest an să nu se mai repete, pentru ca planul să fie realizat integral la toți indicatorii.

Realizarea exemplară a sarcinilor cantitative și calitative la care ne-am angajat în fața conducerii partidului este condiționată de modul în care sînt asigurate cu baza de materii prime și materiale. În acest sens vom lua măsuri pentru a realiza o bună aprovizionare, pentru a lichida neîntîrziat lipsurile care ne privesc pe noi. Sîntem conștienți că și furnizorii noștri de materii prime din alte ramuri vor acționa mai energic pentru a-și onora integral obligațiile ce le revin față de industria noastră. Sîntem asigurați că realizarea unei bune aprovizionări, avînd în vedere că, în anul 1977, unitățile din industria ușoară vor avea pondere în creștere la experimentarea sîntămîni de lucru redusă, ceea ce presupune o bună utilizare a timpului de lucru, evitarea oricăror goluri în producție.

După ce s-a referit la unele probleme privind realizarea planului de export și la recuperarea rîstărilor existente în unele întreprinderi, vorbitorul a spus: Sîntem conștienți de răspunderea care ne revine nouă, lucrătorilor din industria ușoară, pentru asigurarea în viață a programului

tegrală a producției fizice pe fiecare uzină și sortiment în parte, cît și contractarea producției acestora. Rezolvăm pentru anul 1977, în condiții mai bune, problemele legate de eliminarea unor strîngături în capacitățile respective și, de asemenea, în fundamentarea mai corespunzătoare a planului de colaborare.

Subliniînd că în domeniul exportului se înregistrează în 1976 un ritm de peste 30 la sută, vorbitorul s-a referit în continuare la unele rămîni în urmă în acest domeniu, arătînd că în ultimele două luni ale anului vor fi concentrate toate eforturile în așa fel încît să fie realizat integral volumul contractelor încheiate la export. Vorbitorul a precizat apoi că, în ce privește predicțiile pentru anul viitor, a fost stabilit, împreună cu organele de comerț exterior, un program ca în prima decadă a acestei luni să poată fi derulate integral pentru semestrul I comenzile de export în toate întreprinderile. Totodată, va fi diversificată mai mult producția la export pentru anul viitor, rezolvîndu-se mai mult utilajele complexe.

Referindu-se apoi la sarcinile foarte mari ce revin construcției de mașini în anul viitor în ce privește utilajele tehnologice necesare dezvoltării economiei noastre naționale și realizării programului de investiții, vorbitorul a spus: Am contractat integral planul la utilajul pentru chimie, la utilajul pentru industria materialelor de construcții, la utilaj

tehnologii, creșterea ponderii produselor noi și reproductate. De asemenea, ne vom ocupa de valorificarea superioară a materiilor prime și de simțămîntelor materiale care încă se mai importă. Am întocmit programe de măsuri pentru folosirea economică a tuturor materialelor, a combustibilului și energiei, utilizarea superioară a capacităților și spațiilor de producție, precum și pentru diversificarea sortimentală și intensificarea controlului de calitate la toate fazele tehnologice, măsuri la a căror aplicare vor participa efectiv toți lucrătorii din industria ușoară.

După ce a arătat că, pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului, în cursul celor două săptămîni de lucru de modă și comenzi ale industriei ușoare, pentru a satisface cerințele mereu sporite ale consumatorilor și pentru o aprovizionare mai bună a populației, vorbitorul s-a referit la acțiunile ce au fost întreprinse în domeniul investițiilor, de comun acord cu beneficiarii, proiectanții, constructorii și organele locale, de partid, acțiuni soldate, pînă în prezent, cu economii de 44.000 tone de ciment și 7.900 tone de metal.

Permițîndu-mi ca, în încheiere — a spus vorbitorul — să mă declar de acord cu toate documentele supuse spre studiu și dezbateri plenarei și să asigur conducerea partidului, pe baza politicii de dezvoltare a țării, de necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

Vorbitorul s-a referit în continuare la necesitatea organizării de formații artistice, culturale în toate locurile de muncă. De asemenea, a subliniat înalta valoare și justetea orientării date de secretarul general al partidului, în ceea ce privește creșterea științifică în domeniul științelor sociale și în activitățile politico-sociale, ca o manifestare a antrenării maselor la viața politică, economică, socială și culturală a țării. Conducerea partidului nostru gîndește acest concurs ca o formă de promovare a creației artistice, a creației populare, a creației maselor, ca o formă de revoluționare a conștiinței lor. De aceea, cred că datoria noastră, a celor care lucrăm în acest domeniu, datoria organizațiilor noastre de partid este de a orienta corespunzător acest concurs, eliminînd tendințele de formalism, de înaltă din manifestările noastre culturale.

aprobă de conducerea partidului cu privire la dezvoltarea producției bunurilor de consum. Pentru a asigura o mai bună aprovizionare a populației cu produse ale industriei ușoare vom acționa cu toată energia pentru diversificarea producției și ridicarea nivelului calitativ al produselor. Astfel, actualele propuneri de plan sînt mai mari cu peste 2,2 miliarde lei. La valoarea producției globale, spor concretizat în importante creșteri de producție fizică la țesături de țesături, articole de confecții, textile, articole de porțelan și fanișii și altele. Aceste creșteri vor determina și o sporire a sarcinilor de livrare pe 1977 la fondul pieței și la export. În realizarea acestor sarcini vom acționa pentru dezvoltarea în mai mare măsură a producției buzate pe materiile prime naturale, care se asigură din țară, cum ar fi țesăturile subțiri din lînă și cîmpeș, țesături în mîșe și sticlărie-menaj, precum și a producției realizate din materii prime chimice. Creșteri importante sînt planificate și la produsele pentru copii, și îndeosebi la confecții — cu 39 la sută, la tricotate țesute — cu 24 la sută, la încălțăminte cu fețe din piele — 27 la sută. Pentru realizarea acestor obiective, în spiritul indicațiilor date de tovarășul secretar general, am trecut la reanalizarea și îmbunătățirea planului de cercetare și dezvoltare tehnologică, stabilind sarcini sporite pentru asimilarea și extinderea producției de noi bunuri de consum și

As dori, tovarăși, să nu mă mai opresc asupra prevederilor programului deoarece el se prezintă de la sine, reprezentînd o sinteză foarte clară a ceea ce trebuie să facem în continuare. Esențial în momentul de față este să trecem la aplicarea în viață a acestui program în toate compartimentele de activitate. Avem multe de făcut, avem multe neajunsuri de înlăturat. Tovarășul Ceaușescu în enunțările rînduri a scos în evidență aceste neajunsuri, după cum în enunțările rînduri a dat orientări și a adîncit orientările stabilite de Congresul al XI-lea în domeniul ideologic. De aceea, mie mi se pare că în momentul de față cei ce lucrăm în acest domeniu, cît și întregul nostru partid trebuie să asigure aplicarea în viață a acestor indicații, coordonarea unitară și înbucărea continuată a activității culturale-educative, folosind din plin condițiile de care dispunem în acest domeniu, antrenînd larg masele de oameni al muncii în activitățile educative, culturale. Să lezăm strîns munca politică și culturală — așa cum ne cere conducerea partidului, secretarul nostru general — de nevoile concrete ale dezvoltării econo-

As dori, tovarăși, să nu mă mai opresc asupra prevederilor programului deoarece el se prezintă de la sine, reprezentînd o sinteză foarte clară a ceea ce trebuie să facem în continuare. Esențial în momentul de față este să trecem la aplicarea în viață a acestui program în toate compartimentele de activitate. Avem multe de făcut, avem multe neajunsuri de înlăturat. Tovarășul Ceaușescu în enunțările rînduri a scos în evidență aceste neajunsuri, după cum în enunțările rînduri a dat orientări și a adîncit orientările stabilite de Congresul al XI-lea în domeniul ideologic. De aceea, mie mi se pare că în momentul de față cei ce lucrăm în acest domeniu, cît și întregul nostru partid trebuie să asigure aplicarea în viață a acestor indicații, coordonarea unitară și înbucărea continuată a activității culturale-educative, folosind din plin condițiile de care dispunem în acest domeniu, antrenînd larg masele de oameni al muncii în activitățile educative, culturale. Să lezăm strîns munca politică și culturală — așa cum ne cere conducerea partidului, secretarul nostru general — de nevoile concrete ale dezvoltării econo-

As dori, tovarăși, să nu mă mai opresc asupra prevederilor programului deoarece el se prezintă de la sine, reprezentînd o sinteză foarte clară a ceea ce trebuie să facem în continuare. Esențial în momentul de față este să trecem la aplicarea în viață a acestui program în toate compartimentele de activitate. Avem multe de făcut, avem multe neajunsuri de înlăturat. Tovarășul Ceaușescu în enunțările rînduri a scos în evidență aceste neajunsuri, după cum în enunțările rînduri a dat orientări și a adîncit orientările stabilite de Congresul al XI-lea în domeniul ideologic. De aceea, mie mi se pare că în momentul de față cei ce lucrăm în acest domeniu, cît și întregul nostru partid trebuie să asigure aplicarea în viață a acestor indicații, coordonarea unitară și înbucărea continuată a activității culturale-educative, folosind din plin condițiile de care dispunem în acest domeniu, antrenînd larg masele de oameni al muncii în activitățile educative, culturale. Să lezăm strîns munca politică și culturală — așa cum ne cere conducerea partidului, secretarul nostru general — de nevoile concrete ale dezvoltării econo-

As dori, tovarăși, să nu mă mai opresc asupra prevederilor programului deoarece el

ÎN AGRICULTURĂ ȘĂPTĂMÎNA PORUMBULUI

• Noi unități au încheiat recoltarea • Cules — transport — depozitare, un drum care nu trebuie să cunoască escale • Starea timpului impune accelerarea tuturilor lucrărilor

Din Brăila, prin punctul Vadul Sîncea ne îndreptăm cu bacul spre I.A.S. Insula Mare a Brăilei — cea mai mare unitate producătoare de porumb din țară. Aici, munca pusează din plin la toate cele 40 de ferme vegetale, la culesul porumbului, soiului și executarea arăturilor adânci. Zilnic, cu sîmplele sau camioanele „din Insulă” sînt transportate cîte 2.000 tone de porumb. Pentru realizarea unui asemenea ritm de lucru, aici au fost concentrate importante forțe mecanice: 250 combine „Gloria” cu echipamente de recoltare a porumbului, 600 de autrocamioane și 500 de tractoare la arat, la care se adaugă oamenii — prezenți pe cîmp de dimineața pînă seara. „Totul a fost asfel organizat — ne spunea tovarășul Ion Vlad, directorul întreprinderii — ca să putem raporta la sfîrșitul acestei săptămîni încheierea recoltării porumbului pe toate cele 31.200 ha cultivate”. În acest scop, din inițiativa comitetului județean de partid, în „Insulă” au fost aduse peste 100 combine de recoltat porumb de la unitățile agricole de pe terasă, care au încheiat culesul.

Un popas pe terenurile fermei Filopoiu. Aici, 6 combine recoltează porumbul direct în boabe. Autocamioanele, bine etanșelizate, deplasează la combine ca descărcatul să se facă din mers. Nu se înregistrează timpi morți, iar combinele sînt folosite cu randament maxim. Sosit între timp, tovarășul Costache Botea, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, ne aduce vești asemănătoare și

doveanu, de la ferma Lunca, s-a produs o defecțiune. Chemată urgent prin stația radio, echipa a înlocuit defecțiunea într-o oră, iar combina a intrat din nou în lan. „Această organizare — ne spunea Zamfir Iordache, șeful atelierului mecanic al întreprinderii, a permis ca în cazul defecțiunilor să reducem cu 4—5 ore timpul de staționare a utilajelor”. Este demn de relevanță faptul că fermele întreprinderii sînt antrenate într-o viață întrecooperativă, obiectivele constituindu-le depășirea vitezelor de lucru și efectuarea unor lucrări de calitate. Pînă acum au fost evidențiate peste 150 de mecanizatori și specialiști; dar lista rămîne deschisă. Am văzut și ultima foaie volantă cu un pu-ternic rol mobilizator editată de comitetul de partid, comitetul sindicatului și consiliul oamenilor muncii, în care sînt popularizate sarcinile, rezultatele și frunzișii în întrecere.

PE SCURT DE PE OGOARE
IALOMIȚA. În cooperativele agricole din județul Ialomița, porumbul a fost recoltat de pe 55 la sută din suprafețele cultivate. Paralel cu culesul, o deosebită atenție se acordă transportării și stufării. Cooperatorii din comuna Grindu au depozitat cantități mari la baza volantă de la marginea comunei, altele le-au livrat bazei I.V.C., iar în pătelele cooperativei agricole au așezat circa 1.000 de tone. Știuleții de porumb recoltați și așezați pe paturi de coceni în cîmp sînt transportați cu 22 de cupluri, 10 camioane și un mare număr de ateleje.

TELEORMAN. Cooperativele agricole Scurtu-Mare, Albeni, Sîlbestea, Purani, Videla și „Flacăra”-Videla au terminat recoltatul porumbului. Venind în sprijinul unității campaniei de strîngere a recoltelor, colectivul întreprinderii bucurestene „Semănătoarea” a livrat acestor unități agricole un număr de aproape 2.700 echipamente de recoltat porumb. 240 din acestea au fost realizate peste prevederile de plan. De menționat că, prin studiile efectuate de specialiștii uzinei, au fost aduse o serie de îmbunătățiri combinelor de recoltat porumb.

IAȘI. Intrucît recoltarea porumbului a întârziat — această lucrare s-a făcut pe 70 la sută din suprafețele cultivate în cooperativele agricole — comitetul județean de partid și organele agricole județene au luat noi măsuri pentru impulsionarea culesului. S-a indicat tăierea cocenilor cu știuleții și tot, scoaterea lor în giugi mici la marginea țării, desfășurarea și transportul în condiții bune de recepție și depozitare propriu. În acest fel se creează și cîmp liber pentru ca tractoriștii să efectueze operativ arăturile.

ILFOV. Paralel cu intensificarea lucrărilor de recoltare, în unitățile agricole, de stat și cooperative, din județul Ilfov, se acordă o atenție deosebită transportării și depozitării recoltei. Numai în ultimele două zile au intrat în magazine, în bazele de recepție și în depozitele întreprinderilor prelucrare aproape 10.000 tone sticlă de zahăr și mai bine de 50.000 tone de porumb, soia și alte produse.



Obiectivul aparatului de fotografiat a surprins imagini obișnuite de muncă în aceste zile pe ogoarele țării: recoltatul și transportul porumbului. Foto: S. Cristian

Muncă spornică, în Insula Mare a Brăilei

Din cele văzute putem spune că în această direcție se acționează energetic, cu tenacitate și răspundere comunistă. Pînă marți, 6 ferme au încheiat recoltatul. Operativ, mijloacele mecanice sînt dirijate la fermele cu suprafețe mai mari.

de la alte puncte de lucru, de la fermele Nufărul și Blasova. Multe lucrări interesante, inițiativă și fapte de muncă se cer să fie scrise despre viața și munca „insularilor”. Am reținut în mod deosebit organizarea temeinică a activității de depănare a defecțiunilor ce apar la tractoare și utilaje, aflate pe un teritoriu întins, ce măsoară zeci de kilometri între punctele de lucru. În acest scop au fost alcătuite cinci echipe formate din șoferi, mecanici și dotate cu autoutilajele necesare schimbării grup de sudură. Fiecare echipă răspunde de un număr de ferme. Eficiența acestor echipe? Iată un exemplu: la combina mecanizatorului Marin Mol-

ternic rol mobilizator editată de comitetul de partid, comitetul sindicatului și consiliul oamenilor muncii, în care sînt popularizate sarcinile, rezultatele și frunzișii în întrecere. Pentru buna desfășurare a lucrărilor în acest laborator al porumbului, care este Insula Mare a Brăilei, s-au pusem atenției și o problemă care trebuie soluționată grabnic. Pentru combinele „Gloria” se resimte acut lipsa unor piese de schimb, ceea ce îngreunează executarea reparațiilor și folosirea cu randament sporit a acestora.

Aurel PAPADIUC
Mircea BUNEA

La zi în INVESTIȚII

Pe santiere, bunii gospodari pregătesc de acum frontul de lucru pentru iarnă

Întreprinderea de piese, lușăre pentru mașini-unelte din Gheorghieni constituie la ora actuală cea mai mare lucrare de investiție din județul Mehedinți. Din cele constatate la fața locului și din discuțiile purtate cu factorii de răspundere (Csaba Nagy, șeful santierului, și Rudolf Szabo, secretarul organizației de partid a lotului) se desprinde o situație îmbucurătoare, concretizată în imaginea unei susținute și rodnice activități, în rezultate superioare prevederilor graficelor de execuție. Rapida avansare a lucrărilor de construcții este pusă în evidență de Rudolf Szabo, secretarul organizației de partid — se datorează organizării temeinice a muncii de santier, înfăptuirii măsurilor privind întărirea disciplinei la ficare loc de muncă, exploatarea cu eficiență superioară a timpului de lucru, prin organizarea a două schimburi prelungite, asigurându-se în acest fel folosirea la întreaga capacitate a forței de muncă și a utilajelor. Resursele și condițiile specifice acestei zone, considerată drept „Polul frigului” din România. A fost intensificat ritmul de turnare a betonului, concomitent avîndu-se în

vedere măsurile pentru protejarea acestora de pericolul înghețului. Se lucrează intens la definitivarea sistemului de încălzire a apei pentru prepararea betonului. Beneficiarul, reprezentat prin tovarășul István Pál, directorul întreprinderii, ne relatează nu numai

asteptată întâlnire se amîna de la o lună la alta. Un alt inconvenient pentru buna desfășurare a lucrărilor de investiții pe santierul I.P.T.M.U. Gheorghieni îl constituie neluarea convenției pentru lucrările de investiții conexe între Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini și consiliul popular județean. În vederea contractării utilajelor necesare au fost lansate în totalitate comenzi. Dar una e lansarea și alta contractarea! Spunem această, fiindcă de înțeles este că, pentru întreprinderii furnizoare. Exceptînd I.M. Timișoara, celelalte întreprinderi furnizoare, cum sînt „Independența” Sibiu, I.U.C. Ploiești și altele, continuă să se facă... nevăzute și neuzate! În suspensie este și asigurarea construcțiilor metalice. Intrucît furnizorul general, I.M. Caransebeș, nu mai are capacitate de producție, se încearcă contractarea acestor materiale cu alte unități. Rezultatul este că, pentru intensificarea ritmului de construcție, și pe acest santier este nevoie de o mai bună corelare a graficelor de execuție cu graficele de livrare a construcțiilor metalice și utilajelor.

I. D. KISS
correspondentul „Șciintei”

PE ȘANTIERUL ÎNTREPRINDERII DE PIESE TURNATE PENTRU MAȘINI-UNELTE DIN GHEORGHIEŢI

Modelarea atitudinii oamenilor față de muncă, față de proprietatea socialistă, tot ceea ce definește omul înaintat al societății noastre vor dobîndi din ziar nu numai spațiul, ci și locul care li se cuvin și care este arătat fără echivoc în „Programul de muncă”. Tot ceea ce am făcut în această direcție constituie doar simple semne ale dorinței noastre de mai bine. Referindu-ne la rubrica culturale ale ziarului, redactorul-șef al „Șciintei” a subliniat preocuparea pentru principalitatea articolelor consacrate actului de creație literar-artistică, pentru criticile promovate în aprecierea cărților, filmelor, spectacolelor de teatru sau lucrărilor de artă plastică, pentru o mai fructuoasă colaborare cu scriitorii și artiștii în afirmarea, în paginile ziarului, a convingerilor partidului privind creșterea nivelului și menirea educativă a culturii noastre. Într-o idee cit se poate de expresivă, cit se poate de concludentă aceea exprimată de tovarășul secretar general al Congresului Culturii și pe care noi am transformat-o într-o rubrică permanentă a ziarului: „Cultura socialistă și educația politică — într-o unitate inseparabilă”. Aceasta a devenit, am putea spune, lozincă activității noastre cotidiene în acest domeniu. În încheiere, vorbitorul a arătat că redacția „Șciintei” va face tot ce li stă în putință pentru a sluji și mai bine politica partidului, ideologia sa, pentru a răspunde, la un înalt nivel profesional și cu spirit de partid, indicațiilor primite din partea secretariatului general al partidului, indicărilor a căror esență exprimă datoria supremă a presei de a servi neabătut interesele fundamentale ale poporului, cauza socialismului și păcii.

Vorbind de necesitatea dezvoltării permanente a spiritului revoluționar, tovarășul **EUGEN BARBU** a spus în introducerea cuvîntului său: Din cînd în cînd, cineva ne atrage atenția și ne amintim de îndatoririle noastre fundamentale, iar acesta persoană este secretarul general al partidului, tovarășul Ceaușescu, care totdeauna este un

promotor al ideilor celor mai noi, omul care ne face să intrăm din nou cu aceeași forță de la început în lupta revoluționară pe care trebuie s-o ducem zi de zi. Apoi, vorbitorul a continuat: Eu cred că nu spun un lucru nou cînd amintesc că, de fapt, toți marii scriitori romîni au fost de-a lungul timpurilor revoluționari, fiind legați de popor prin opera lor. Aș aminti aici numai de Eminescu, de opera lui, care rămîne peste veacuri un far călăuzitor pentru toată gîndirea românească; aș aminti de Bălcescu,

Acum sîntem îndemnați să mergem să cunoștem întreprinderile, santierele, unitățile agricole socialiste, precum și gîndirea maselor de muncitori, care și ea este schimbată foarte mult față de trecut. Astăzi o bună parte din muncitorii au bacalaureatul, ei sînt mai mult ingineri decît muncitori. Acești oameni știu ce-i aceea artă, ce-i aceea o piesă de teatru, știu ce-i acela un roman, știu ce este o poezie. S-a spus mai devreme să nu cădem în festivalism, să nu facem din „Cîntarea României”, care este o idee foarte nobilă, un

Curtea de Argeș se impune nu numai prin faima turistică a stațiunii, ci și prin bogăția a unor monumente istorice de geniu — dar și prin prezentul socialist, care conține și tot mai mult ca o modernă „tădă industrială”. Patru obiective noi economice produse acum din plin, iar un al cincilea se află în construcție. Într-una din acestea, un obiectiv al industriei românești de vîrf este întreprinderea de componente electronice pasive. Colectivul unității produce multe din părțile componente de mare finete ce intră în alcătuirea echipamentelor din ramura electrotehnică: a calculatoarelor, aparatelor de radio și televizoarelor, din telecomunicații și automatizării. Aceste componente sînt cuprinse în 10 grupe mari de repere care sînt realizate de mîini îndemnatice în milioane de exemplare. Este vorba, mai ales, de condensatoare ceramice, rezistoare cu carbon și cu peliculă metalică, rezistoare bobinate, varistoare pentru televizoare și centrale telefonice. Electroniștii de la Curtea de Argeș formează un detașament muncitoresc lină, abia numărul doi al țării, care a încheiat deja în 21 de ani. Tînar, dar bine pregătit. El a făcut cunoscută unitatea nu numai în țară, dar și peste hotare. „Ne-am recitat unul pe altul, ne spu-ne inginerul Nicolae Vaidescu, directorul general al întreprinderii. Încă din tim-

pu pentru televizoare, și căror creatori sînt inginerii Tudor Băiu, Petre Velicu și fizicianul Constantin Nache; rezistențe bobinate de puteri mari și uz special în automatizarea proceselor industriale, autorii acestor proiecte sînt ing. Constantin Dan și subinginerul Dumil-

lucrat cu succes la protecția condensatorilor tubulari pentru radio și televizoare, pentru care s-au și primit contracte ferme în scopul livrării la export a 2 milioane bucăți. Totodată, clienții din Ungaria și Bulgaria solicită rezistoare de carbon fabricate după tehnologii imbuștățite, aparținînd ing. Ion Mărășescu, șeful muncitorilor Ștefan Teodorescu. Tovarășă Victoria Tița, secretara comitetului de partid din fabrică, ne înfățișează unele din inițiativa muncitorească, cu efect sporit asupra creșterii calității producției, a eficienței acesteia. Ing. Mihail Mirza, secretarul comitetului U.T.C., conduce din proprie inițiativă un cerc de electroniști frecventat de un mare număr de tineri; atelierul Condu de subinginerul Cornel Sîreanu realizează anual o producție industrială suplimentară în valoare de 1,5 milioane lei din materiale economisite la fel, cei din atelierul Condu de inginerul Teodor Gornescu utilizează cu bune rezultate, în tehnologia fabricării suportului ceramic, deseurile de paste ceramice. Fapte de muncă rodnică și inițiativă aparținînd harnicilor electroniști de la Curtea de Argeș. Sînt tot atîtea împliniri solide într-o perioadă scurtă de timp. **Georghe CIRȘTEA**
correspondentul „Șciintei”

(Urmare din pag. a III-a) Ideologia noastră revoluționară. Acest document materializează, transpunînd pe planul activității practice, ideile și tezele dintr-o serie de documente de cea mai mare importanță, care vizează înseși principiile vieții noastre în socialism, dezvoltarea și înălțarea socialiste a poporului nostru, formarea omului nou, care va construi comunismul pe întregul teritoriu. Aceasta mi se pare a fi de însemnătate capitală. În ceea ce privește presa, în special redacția „Șciintei”, în numele căreia vorbesc, nu cred că este cazul să mai asigur Comitetul Central de dorința sa de a da expresie cit mai convingătoare acestor documente de partid, gîndirii secretariatului general al partidului nostru, de a contribui la mijloacele publicității, la mobilizarea poporului — acesta fiind lucrul cel mai important — la înfăptuirea acestei gîndiri, a acestei politici.

După ce a vorbit despre rubricile ziarului, campaniile susținute, despre măsurile luate, vorbitorul a spus sîntem departe de a avea satisfacție, deplină a activității noastre. Sîntem implicați, practic, în toate problemele care privesc viața acestui popor. Este conștient din absolut toate tezele cuprinse în cuvîntările secretariatului general, în documentele de partid. Sîntem foarte preocupat de calitatea și eficiența propagandistică a articolelor și reportajelor pe care le publicăm. Discuțăm adesea în redacție despre faptul că nu am reușit încă să facem tot ceea ce trebuie pentru a răspunde sarcinilor încredințate de partid privind informarea politică largă și promptă a întregului popor, creșterea cultural-educativă a ziarului, funcția sa de a da expresie opiniei publice, de a exprima atitudinile și opiniile, de a exercita în permanență, la un înalt nivel, menirea de principal instrument al propagandei de partid. Pentru toate aceste sarcini trebuie să găsim soluții mai bune, formule mai accesibile și mai atrăgătoare, astfel încît orice atitudine exprimată prin intermediul ziarului să-și sporească eficiența pe planul producției materiale și al vieții spirituale.

de a aminti celor mai tineri istoria patriei noastre, tot ce a fîrîrit mai frumos acest popor și dacă s-o facem, s-o facem cit se poate de bine cu mijloacele pe care le avem la îndemînă. Unealta noastră este scriința, cuvîntul, dacă ne batem joc de acest cuvînt vom fi priviți ca niște oameni care vin în uzine, pe ogoare, pe șantiere mai mult să-și încurce pe cei ce muncesc decît să-i ajute. Recomandarea de a merge acolo unde oamenii făuresc bunurile materiale ale societății nu este un îndemn gratuit. Dar — a spune că ne ducem să lumînăm poporul și uzinele sau pe țaran — este o exagerare. Partidul nostru de cînd a venit la putere și-a propus să alfabetizeze masele și le-a alfabetizat, iar astăzi, cînd cîlim în această hotărîre — invățămintul este obligatoriu timp de 12 ani, mi se pare că avem de-a face cu un lucru mare, cu care puțini țări în lume — o spun cu siguranță — se pot mîndri. Aceasta este o mare realizare a partidului nostru.

fel de sezoane folclorică plină de strîgături. Mi-a plăcut foarte mult, de pildă, ce a spus secretarul general al partidului: ca la concursul „Cîntarea României” să vină mai ales cei harnici. Este foarte bine, pentru că, după o frumoasă fabulă, greierele a foarte dispus să vină să cînte și furnica să se-alegă doar cu truda. Să vină furnica la „Cîntarea României”! Cred că este un lucru foarte folositor ca furnicile să cînte, și să greierii!

În încheiere, vorbitorul a subliniat: Vreau să asigur conducerea de partid că scriitorii se vor afla, cum au fost de altfel totdeauna, în focul muncii creatoare a poporului și vă amintesc o foarte frumos cuvînt al regretatului Călinescu, care a spus cu un prilej: „Scriitorii nu trebuie să fie alături de partid, ci în partid”. Așigur conducerea de partid că scriitorii au fost și vor continua să fie cu alături de partid, ci în partid.

La ordinea de zi a plenerii — a spus tovarășul **DUMITRU GHÎȘE** — se află probleme de o deosebită importanță privind întreaga noastră activitate social-politică, economică și culturală. Prin Programul adoptat de Congresul al XI-lea, prin rezoluțiile și documentele adoptate pe parcursul acestor ani în vederea îmbunătățirii muncii ideologice, prin documentele adoptate la Congresul educației politice și al culturii socialiste, partidul nostru a așezat în fața întregului popor un vast și important program de dezvoltare a vieții spirituale a națiunii noastre socialiste. Acest program este o mărturie de neîngăduită a superiorității modului de organizare socialistă a vieții, a inteligenței cu care partidul nostru călăuzește întregul proces de edificare a societății noi, a faptului că omul este (leul suprem al întregii activități, iar umanismul — o dimensiune înalienabilă a socialismului.

Nu pot, stimați tovarășii, să nu reviez și cu acest prilej rolul eminent, hotărîtor pe care îl are secretarul general al partidului nostru, tovarășul Ceaușescu, în construirea acestui urgis și complex program de îmbogățire a vieții spirituale a întregii noastre națiuni. Îmi amintesc cum aici, în această sală, cu mai mulți ani în urmă, secretarul general al partidului aducea o contribuție de seamă la îmbogățirea creatoare a gîndirii marxiste, combătînd acea teză potrivit căreia conștiința ar trebui, fatalmente, să rămînă în urma dezvoltării vieții materiale a societății. Astăzi, avem un program complex, nuanțat și concret, prin așezarea în fața întregii națiuni a unei concepții profund dialectice a rolului înaintat al conștiinței umane în procesul construcției socialiste, a rolului pe care omul îl are ca factor de construcție istorică.

Excelenței Sale DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice Madagascar

Cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere, mi este deosebit de plăcut să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de fericire și sănătate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Angajamentele realizate cu trei luni mai devreme

În toate unitățile întreprinderii județene de industrie locală din Mehedinți, activitatea se desfășoară zi de zi sub semnul hotărârilor de a înfrunța în mod exemplar prevederile de plan din primul an al cincinalului și angajamentele asumate în trecerea socialistă.

Concomitent cu îndeplinirea ritmică și integrată a sarcinilor de plan — ne spune ing. Victor Enache, directorul întreprinderii județene, se urmărește cu aceeași răspundere, pe secții și sectoare, modul în care se realizează obiectivele din angajamentul pe 1976.

tv

- PROGRAMUL I
16.00 Telescoala.
16.30 Curs de limba rusă.
17.00 Telex.
17.05 Pentru timpul dv. liber vă recomandăm...

cinema

- Tănase Scatiu PATRIA — 9: 11.45; 14.30; 17.15; 20. GLORIA — 9: 11.45; 14.30; 17.15; 20. MODERN — 9: 11.45; 14.30; 17.15; 20.
• Spartacus din cadrul „Zilelor filmului sovietic”: CASA FILMULUI — 10; 12; 14; 16; 18; 20.
• Expresul bulgarilor de zăpadă: SCALA — 8; 11.15; 13.30; 15.45; 18.30; 21. BUCUREȘTI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.30; 20.45. FAVORIT — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30. SALA PALATULUI (seria de filme 7-9) — 17.15; (7-9) — 20.15.

teatre

- Teatrul National Bucuresti (sala mica): Viața unei femei — 19.30.
• Orchestra simfonica a Radioteleviziunii: Concert simfonic. Dir. Emil Leckerer (Bulgaria). Solist: Maria Muresan — 20.
• Opera Română: Balet polonez de mare succes. Teatrul Mare din Varșovia — 19.30.
• Teatrul de operă și balet Văduva veșnică — 19.30.
• Teatrul de comedie: Noaptea la Madrid — 19.30.
• Teatrul „Lucia Sturdza Bucandria” (sala Mică): Magurca Lungui drum al zilei către noaptea — 19.30.

INVITAȚIE LA CĂCIULATA

Stațiunea Călimănești-Căciulata, perlă între perlele Olteului, și-a câștigat un binemeritat prestigiu atât în țară, cât și peste hotare, nu atât prin pitorescul locurilor care o înconjoară, cât prin deosebita valoare terapeutică a izvoarelor sale.

CENTRU DE CERCETĂRI COSMICE ÎN POLONIA

Un asemenea centru urmează să fie creat, în curând, potrivit unei hotărâri a Academiei de Științe din această țară. În primul rând, în cadrul acestui centru vor funcționa secții de fizică cosmică și de geodezie planetară, urmând ca, ulterior, să fie create secțiile pentru cercetarea resurselor solului, a mediului înconjurător, precum și pentru folosirea tehnicii cosmice.

EMISIUNI FILATELICE DEDICATE PĂCII

Una din cele mai prestigioase distincții filatelice pe plan internațional este premiul italian ASIAGO, decernat, în fiecare an, acelei administrații poștale care a emis cel mai reușit timbru original, fiind excluse, cu alte cuvinte, reproducțiile de artă.

Cronica zilei

O delegație de activiști de partid din R. P. Mungolă, condusă de tovarășul C. Se-

reter, membru al C.C. al Partidului Popular Românesc, șeful secției la C.C. P.P.R.M., a efectuat o vizită pe schimb de experiență în țara noastră, în perioada 28 octombrie — 4 noiembrie a.c.

Delegația a avut întâlniri și discuții cu C.C. al P.C.R., Ministerul Sănătății, Ministerul Educației și Învățământului, Consiliul Central al U.G.S.R., Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Comitetul Județean „Bacău” și Comitetul municipal Brașov ale P.C.R., a vizitat obiective economice și social-culturale, institutul medico-sanitar și de învățământ, asociații și baze sportive din Capitală și din alte localități.

La 3 noiembrie, delegația de activiști ai P.P.R.M. a fost primită de tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au participat Ion Șirbu, membru al C.C. al P.C.R., prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., și Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Delegația Comitetelor de Apărare a Revoluției din Cuba, formată din tovarășii Jorgă

Lescano Perez, coordonator național al comitetelor, și Isus Fernandez, secretar, care se află într-o vizită în țara noastră, au făcut o călătorie în județele Prahova și Brașov. Cu acest prilej, oaspeții au avut întâlniri de lucru cu membri ai birourilor consiliilor județene Prahova și Brașov ale Frontului Unității Socialiste, au

luciat a Teodorie Ungureanu, care a impresionat încă o dată, mai ales prin binecunoscutul său exercițiu la sol, unul dintre cele mai bune din întregul turneu olimpic.

În sala de la Toronto au fost prezente 16.257 de spectatori. În competiția masculină, pe primul loc s-a situat japonezul Koji Gushiki (R.D. Germană) — 37.20 puncte și Anna Pohlukova (Cehoslovacia) — 36.95 puncte.

UN NOU SUCCES AL TEODOREI UNGUREANU ÎN FAȚA PUBLICULUI CANADIAN

Concursul feminin de gimnastică de la Toronto a prilejuit publicului canadian reînfrunzirea cu una dintre sportivele lui preferate pe timpul Jocurilor Olimpice din acest an, tinăra româncă Teodora Ungureanu. Aceasta a câștigat concursul la o diferență netă, totalizând 38.10 puncte.

IN CITEVA RÎNDURI

- Vineri vor începe la Cluj-Napoca meciurile unuia dintre grupele semifinale ale „Cupei cupelor” la polo pe apă. În prima zi sînt programate următoarele partide: Dinamo București — Cerno More Varna (ora 18.30); M.G.U. București — Canottieri Napoli (ora 19.30).
• Rezultate din turul doi al cupelor europene de fotbal: Cupa campionilor europeni: Dynamo Dresda — Ferencvaros Budapesta 4-0; Cupa U.E.F.A.: Steaua Rosie Belgrad — Austria Salzburg 1-0; Videoton (Ungaria) — S.W. Innsbruck 1-0.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

• După încheierea partidelor din turul al doilea al meciului feminin de sah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară în Brașov, scorul a devenit 6,5-3,5 puncte în favoarea jucătoarelor române. În meciul echipelor de junioare, după trei tururi, scorul este de 5-1 în favoarea echipei române.

În preajma aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Adunări festive

Cu prilejul celei de-a 59-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, miercuri au avut loc adunări festive la București, Brăila, Iași și Pitești.

Au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai Consiliului General al Asociației române pentru legăturile de prietenie cu U.R.S.S., numeroși oameni ai muncii, studenți, elevi din localitățile amintite. Au participat reprezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București, membri ai delegației Asociației de prietenie sovieto-române care se află în vizită în țara noastră.

Despre însemnătatea istorică a Revoluției din Octombrie au vorbit: la Clubul uzinelor „Republica” din Capitală — Marițana Preda, secretar al Comitetului de partid al sectorului 3, și V. E. Stătescu, reprezentant comercial al Ambasadei U.R.S.S. la București; la Clubul Intreprinderii „Progresul” din Brăila — Pavel Buga, secretar al comitetului de partid al întreprinderii, și V. P. Abizov, consilier al Ambasadei U.R.S.S. la București; la clubul Intreprinderii de antibiotică din Iași — Nicolae Partic, secretar al comitetului de partid al întreprinderii, și B. A. Remov, consilier al Ambasadei U.R.S.S. la București, iar la clubul Intreprinderii „Argeseana” din Pitești — Elena Tudor, secretar al comitetului de partid al întreprinderii, și Nina Mihalovna, muncitoare la Uzina de rulmenți din Moscova, deputat în Sovietul orașului Moscova, membru al delegației Asociației de prietenie sovieto-române. Vorbitorii s-au referit pe larg la puterile ecou pe care l-a produs în

și burnite, mai frecvente în nordul și vestul țării, în decursul primei zile. Vântul a suflat moderat, predominând din sectorul vestic. Minimele vor fi cuprinse între 2 și 12 grade, mai coborîte estul țării. În a doua parte a intervalului, iar maximele între 6 și 16 grade. Dimineața și seara ceață, în București și în unele zone. Temporar va ploua. Dimineața și seara ceață. Vânt slab, până la potrivit. Temperatura ușor variabilă.

Popas pe malurile Daugavei

Frumusețea și bogățiile naturii, monumentele impozante ale trecutului și prezentele, în poftă de viață, ale modernității și comunismului și — mai presus de orice — oamenii harnici care făcuseră toate aceste valori materiale și spirituale să existe — sunt elemente pe care le revăd, din capul locului, călătorii ce poposesc pe malurile Letoniei sovietice.

În Letonia, țară a peisajelor ce farmecă privirea, întinseși pașii verzi și izvoare limpeză, stînci abrupte, dumbrăvi cu mestececi și stejar, care se întind pînă spre urm. unde de valurile mării aruncă pe plajele cu nisip fin boabe de „soare solidificat” — chihlimbarul. Întinseși, totodată, orase și sate ce fremdă de viață, uzine și fabrici, marșantiere unde se ridică mereu alte obiective industriale, blocuri de locuințe, așezăminte social-culturale, însemnele noului fiind atotprezente.

Letonia înfățișează astăzi tabloul unei republici industrial-agricole în plin auz, a cărei industrie s-a îmbogățit cu noi sectoare și ramuri, volumul producției sporind în anii puterii sovietice de 37 de ori. Uzinele letone produc locomotive electrice și diesel, raioane, mașini-unelte, materiale de construcție, centrale telefonice automate, microbuze, mașini de spălat și trișiere, aparate de radio, medicamente și multe altele bunuri, care se exportă în 90 de țări de pe diferite meridiane.

Măririi semnificative ale bogățiilor tradiției de cultură ale Letoniei oferă capitala, Riga — unul din cele mai frumoase și interesante orase din ținuturile Baltice. Este impresionantă grădina manifestată, de-a lungul promeniadului, de populația orăzilor de cultură modernă și comunismului și — mai presus de orice — oamenii harnici care făcuseră toate aceste valori materiale și spirituale să existe — sunt elemente pe care le revăd, din capul locului, călătorii ce poposesc pe malurile Letoniei sovietice.

În Letonia, țară a peisajelor ce farmecă privirea, întinseși pașii verzi și izvoare limpeză, stînci abrupte, dumbrăvi cu mestececi și stejar, care se întind pînă spre urm. unde de valurile mării aruncă pe plajele cu nisip fin boabe de „soare solidificat” — chihlimbarul. Întinseși, totodată, orase și sate ce fremdă de viață, uzine și fabrici, marșantiere unde se ridică mereu alte obiective industriale, blocuri de locuințe, așezăminte social-culturale, însemnele noului fiind atotprezente.

Letonia înfățișează astăzi tabloul unei republici industrial-agricole în plin auz, a cărei industrie s-a îmbogățit cu noi sectoare și ramuri, volumul producției sporind în anii puterii sovietice de 37 de ori. Uzinele letone produc locomotive electrice și diesel, raioane, mașini-unelte, materiale de construcție, centrale telefonice automate, microbuze, mașini de spălat și trișiere, aparate de radio, medicamente și multe altele bunuri, care se exportă în 90 de țări de pe diferite meridiane.

Măririi semnificative ale bogățiilor tradiției de cultură ale Letoniei oferă capitala, Riga — unul din cele mai frumoase și interesante orase din ținuturile Baltice. Este impresionantă grădina manifestată, de-a lungul promeniadului, de populația orăzilor de cultură modernă și comunismului și — mai presus de orice — oamenii harnici care făcuseră toate aceste valori materiale și spirituale să existe — sunt elemente pe care le revăd, din capul locului, călătorii ce poposesc pe malurile Letoniei sovietice.

În Letonia, țară a peisajelor ce farmecă privirea, întinseși pașii verzi și izvoare limpeză, stînci abrupte, dumbrăvi cu mestececi și stejar, care se întind pînă spre urm. unde de valurile mării aruncă pe plajele cu nisip fin boabe de „soare solidificat” — chihlimbarul. Întinseși, totodată, orase și sate ce fremdă de viață, uzine și fabrici, marșantiere unde se ridică mereu alte obiective industriale, blocuri de locuințe, așezăminte social-culturale, însemnele noului fiind atotprezente.

Letonia înfățișează astăzi tabloul unei republici industrial-agricole în plin auz, a cărei industrie s-a îmbogățit cu noi sectoare și ramuri, volumul producției sporind în anii puterii sovietice de 37 de ori. Uzinele letone produc locomotive electrice și diesel, raioane, mașini-unelte, materiale de construcție, centrale telefonice automate, microbuze, mașini de spălat și trișiere, aparate de radio, medicamente și multe altele bunuri, care se exportă în 90 de țări de pe diferite meridiane.

Măririi semnificative ale bogățiilor tradiției de cultură ale Letoniei oferă capitala, Riga — unul din cele mai frumoase și interesante orase din ținuturile Baltice. Este impresionantă grădina manifestată, de-a lungul promeniadului, de populația orăzilor de cultură modernă și comunismului și — mai presus de orice — oamenii harnici care făcuseră toate aceste valori materiale și spirituale să existe — sunt elemente pe care le revăd, din capul locului, călătorii ce poposesc pe malurile Letoniei sovietice.

În Letonia, țară a peisajelor ce farmecă privirea, întinseși pașii verzi și izvoare limpeză, stînci abrupte, dumbrăvi cu mestececi și stejar, care se întind pînă spre urm. unde de valurile mării aruncă pe plajele cu nisip fin boabe de „soare solidificat” — chihlimbarul. Întinseși, totodată, orase și sate ce fremdă de viață, uzine și fabrici, marșantiere unde se ridică mereu alte obiective industriale, blocuri de locuințe, așezăminte social-culturale, însemnele noului fiind atotprezente.

Letonia înfățișează astăzi tabloul unei republici industrial-agricole în plin auz, a cărei industrie s-a îmbogățit cu noi sectoare și ramuri, volumul producției sporind în anii puterii sovietice de 37 de ori. Uzinele letone produc locomotive electrice și diesel, raioane, mașini-unelte, materiale de construcție, centrale telefonice automate, microbuze, mașini de spălat și trișiere, aparate de radio, medicamente și multe altele bunuri, care se exportă în 90 de țări de pe diferite meridiane.

DE PREȚUT ÎN DENAR

Hipocrate, apă ce ar fi avut calitatea de a vindeca cele mai feroce boli, printre altele... o bere și cancerul. Pentru a-1 vindeca pe falsul discipol al lui Hipocrate, Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

de mult, acest prețios combustibil termocuclear — prezent în proporție de 1/6000 în apa obișnuită — era produs doar prin tehnica distilării fracționată. Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

DE PREȚUT ÎN DENAR

Hipocrate, apă ce ar fi avut calitatea de a vindeca cele mai feroce boli, printre altele... o bere și cancerul. Pentru a-1 vindeca pe falsul discipol al lui Hipocrate, Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

de mult, acest prețios combustibil termocuclear — prezent în proporție de 1/6000 în apa obișnuită — era produs doar prin tehnica distilării fracționată. Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

DE PREȚUT ÎN DENAR

Hipocrate, apă ce ar fi avut calitatea de a vindeca cele mai feroce boli, printre altele... o bere și cancerul. Pentru a-1 vindeca pe falsul discipol al lui Hipocrate, Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

de mult, acest prețios combustibil termocuclear — prezent în proporție de 1/6000 în apa obișnuită — era produs doar prin tehnica distilării fracționată. Institutul Internațional de politică alimentară de la Washington a publicat, de curind, prognozele pentru următorii 10 ani: dacă nu se vor lua măsuri de îndreptare, deficitul de cereale al țărilor sărace se va dubla pînă în 1985. În ultimii 5 ani, creșterea anuală a producției agricole mondiale a cunoscut o vizibilă încetinire: ea nu mai este în prezent

VIATA INTERNATIONALA

Rezultatul alegerilor din S. U. A.

Candidatul Partidului Democrat, Jimmy Carter, a intrunit majoritatea voturilor

Una dintre cele mai strinse competitii electorale din intreaga istorie a Statelor Unite s-a desfasurat miercuri dimineata cu victoria candidatului partidului democrat la presedintie, Jimmy Carter, fostul guvernator al statului Georgia...

DUPA CENTRALIZAREA VOTURILOR, BILANTUL SCRUTINULUI PREZIDENTIAL DIN S.U.A. SE PREZINTA ASTFEL: CANDIDATUL PARTIDULUI DEMOCRAT, JIMMY CARTER, A INTRUNIT 51 LA SUTA, IAR CANDIDATUL REPUBLICAN, GERALD FORD, A OBTINUT 48 LA SUTA DIN SUFRAGII.

Dupa cum se stie, in baza sistemului electoral american, presedintele este ales nu direct de catre alegatori, ci de un grup de 538 electori. Pentru a obtine victoria, candidatul la presedintie trebuie sa-si asigure sprijinul unui minimum de 270 electori...

Colegiul electoral se va intruni la 13 decembrie pentru a desemna oficial pe seful statului. Instalarea noului presedinte este prevazuta, potrivit Constitutiei americane, pentru data de 20 ianuarie 1977.

In ce priveste alegerea pentru Senatul, Camera Reprezentantilor si pentru posturile de guvernatori, ele nu au dus, in genere, la schimbări semnificative in raportul de forte existente in prezent intre democrați și republicani.

C. ALEXANDROAIE

Washington

Jimmy Carter s-a nascut la 1 octombrie 1924, in localitatea Plains, din statul Georgia, intr-o familie de fermieri.

Actiuni pe linia construirii unei economii socialiste unitare in Vietnam

HANOI 3 (Agerpres). — La Hanoi a fost data publicitatii o declaratie in care se releva ca guvernul R.S. Vietnam urmareste construirea unei economii socialiste unitare in intreaga tara...

Primire. Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, presedintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria...

Vizita. Lubomir Strougal, presedintele guvernului R.S. Cehoslovacie, a sosit la Varsovia intr-o vizita prieteneasca de lucru.

Seful statului Mali, colonelul Moussa Traore, a anuntat ca in curand va fi format in tara un nou partid politic purtind denumirea de Uniunea Democrată a Poporului Mali (U.D.P.M.).

Incheierea alegerilor in Cuba. Alegerile pentru organele puterii de stat s-au incheiat in Cuba. In cadrul sesiunilor extraordinare ale tuturor celor 169 adunari municipale, la 2 noiembrie au avut loc alegeri in Adunarea Nationala...

Convorbiri iugoslavo-britanice. Ministrul de externe britanic, Anthony Crosland, aflat in vizita oficiala la Belgrad, a avut convorbiri cu omologul sau din tarazavod, Milos Mincic, referitoare la dezvoltarea cooperării economice intre cele doua tari...

Investitura. Presedintele Portugaliei, Ramalho Eanes, a investit in atributiile sale Comisia constituita pentru a prezenta raportul de activitate al guvernului din luna iunie.

Plenara C.C. al Partidului Programului Socialist Birmanez (P.P.S.B.). Reunita la Rangoon, a aprobat raportul politic prezentat de San Yu, secretar general al C.C. al P.P.S.B. — ce urmeaza sa fie supus spre examinare celui de-al III-lea Congres al partidului, care va avea loc in decembrie.

Presedintele desemnat al Comisiei Pieței comune, Roy Jenkins, care urmeaza sa preia functia de presedinte al Comisiei C.E.E. la 1 ianuarie 1977, va conferi in continuare cu cancelarul vest-german Helmut Schmidt.

DISCUȚIILE ÎN PROBLEMA RHODESIANĂ

Liderii mișcărilor de eliberare insistă pentru tranșarea puterii până la 1 septembrie 1977

La reuniunea de la Nairobi, liderii mișcărilor de eliberare din Rhodesia au insistat pentru tranșarea puterii până la 1 septembrie 1977. În cadrul celei de-a 19-a sesiuni a Conferinței generale a UNESCO...

De altă parte, William Schaufele, care se află la Geneva în calitate de trimis special al guvernului american, a esuat în încercarea sa de a-i convinge pe Smith să renunțe la ideea de a abandona conferința.

Pe de altă parte, William Schaufele, care se află la Geneva în calitate de trimis special al guvernului american, a esuat în încercarea sa de a-i convinge pe Smith să renunțe la ideea de a abandona conferința.

În ce-i privește cel patru lideri ai mișcărilor de eliberare din Rhodesia și-au exprimat nemulțumirea față de rezultatele întâlnirii. Agenția Reuter amintește că aceștia resping intervalul de doi ani privind tranșarea puterii în Rhodesia în mina marșajorității de culoare.

Pe de altă parte, Joshua Nkomo, apreciind, la rândul său, că „nu s-au înregistrat progrese”, întrebă care este opinia sa în legătură cu plecarea lui Smith, a declarat că nu constituie o problemă pentru delegația sa faptul că o parte a delegației britanice părăsește lucrările.

Continuă luptele la frontiera rhodesiano-mozambicană

MAPUTO. Forțele armate populare mozambicane contin să impună trupelor rhodesiene care au invadat, duminică, o parte din teritoriul acestei țări, arată un comunicat oficial dat publicității la Maputo de către agenția de presă mozambicană. Documentul precizează că au loc lupte în cinci regiuni ale țării, la frontiera cu Rhodesia.

Adapostii în taberele speciale din Mozambic

Pe de altă parte, se anunță că președintele Mozambicului se consultă cu președinții Zambiei, Tanzaniei, Angolei și Botswanei în legătură cu agresiunea Rhodesiei în Mozambic.

SALISBURY 3 (Agerpres). — În legătură cu recentul atac întreprins în interiorul Mozambicului de către trupele regimului minoritar de la Salisbury, unul din vicepremierii guvernului rasist a declarat că o chestiune caracteristică agresorului, după cum relatează agenția A.P., că cele patru țări reprezentate în acest grup sunt: Sudafrica, Anglia, Irlanda și Olanda.

Potrivit stiriilor transmise de postul de radio Salisbury, trupele rasiste au asasinat în cursul agresiunii circa 700 de persoane și au rănit altele 1.500. Este vorba, în principal, de membri ai Z.I.P.A. și de refugiați rhodesieni

Campania electorală va începe în Bangladesh la începutul lui decembrie, sau chiar puțin mai devreme, a-a anunțat oficial. La campanie vor participa partidele care vor primi aprobarea pentru desfășurarea activității politice.

Plenara C.C. al P. C. din Slovacia a avut loc la Bratislava. Au fost discutate probleme privind dezvoltarea, în continuare, a industriei metalurgice și construcțiilor de mașini din Slovacia după cel de-al XV-lea Congres al P.C.C., precum și rezultatele alegerilor pentru organele puterii populare în Republica Socialistă Slovacă.

Hotărârea Canadei de a extinde limitele apelor sale teritoriale de pescuit de la 12 la 200 mile marine va intra în vigoare la 1 ianuarie 1977, s-a anunțat oficial de Ottawa, Canada a semnat deia cu mai multe țări o serie de tratate privind reglementarea activității de pescuit în această zonă.

Volumul producției industriale a Japoniei s-a redus în august cu 0,8 la sută, iar în septembrie cu 1,3 la sută, rezultă din datele publicate de Ministerul Comerțului Exterior și Industriilor al Japoniei. Într-o situație grea se află industria navală. În prima jumătate a exercițiului financiar 1976, care a început la 1 aprilie, volumul comenziilor în acest sector industrial important s-a redus cu 54 la sută.

Activitatea în școlile din orașul Soweto

În orașul Soweto, în provincia Transvaal, activitatea în școlile a încetat din cauza violențelor împotriva elevilor și profesorilor.

La reuniunea de la Nairobi

România se pronunță pentru dezvoltarea cooperării europene în cadrul UNESCO

ROMANIA 3 (Agerpres). — În cadrul celei de-a 19-a sesiuni a Conferinței generale a UNESCO, ale cărei lucrări se desfășoară în capitala Kenyei, prima săptămână a fost consacrată dezbaterii programului organizației pe perioada următoare. Prezent de directorul general al UNESCO, Amadou Niamir Mbow...

Delegațiile au subliniat necesitatea largirii cooperării internaționale, destinată să sprijine eforturile pentru securitate și cooperare în Europa.

NAȚIUNILE UNITE

În favoarea convocării unei sesiuni speciale a Adunării Generale consacrată problemelor dezarmării

NAȚIUNILE UNITE. Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor Comitetului pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale asupra dezarmării, ministrul de externe al Mexicului, Alfonso Garcia Robles, a arătat că este necesară organizarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale în problemele dezarmării.

„O.N.U. este chemată să-și sporească contribuția în eforturile de soluționare a problemei cipriote”

NAȚIUNILE UNITE. — Intr-un mesaj adresat lui Kurt Waldheim, președintele Camerei Reprezentantilor din Cipru, Spyros Kyprianou, îi cere secretarului general al O.N.U. să-și aducă contribuția la îndeplinirea misiunii în legătură cu problema cipriote.

Solidaritate cu luptătorii împotriva apartheidului

În Adunarea Generală a O.N.U. — care continuă dezbaterile asupra politicii de apartheid a regimului minoritar și represiv din Africa de Sud, în cadrul cărora au luat cuvântul, până în prezent, 79 de reprezentanți ai statelor, din cei 110 înscriși pe lista vorbitorilor — au fost prezentate, în cursul sesiunii de marți, opt proiecte de rezoluție. Documentele vizează, în principal, situația critică din Africa de Sud, eliberarea necondiționată a tuturor deținuților politici din Africa de Sud și Namibia, instituirea unui embargo asupra livrării de arme și echipament militar către regimul din Pretoria...

Lucrările Congresului Partidului Muncii din Albania

TIRANA 3 (Agerpres). — La Tirana continuă lucrările celui de-al VII-lea Congres al Partidului Muncii din Albania. În sesiunile din 1 noiembrie și în prima parte a lucrărilor din 2 noiembrie a fost prezentat Raportul de activitate a C.C. al P.M.A. de către Enver Hodja, prim-secretar al C.C. al P.M.A.

Martii, în sesiunea de după amiază, a fost prezentat Raportul Comisiei Centrale de Control și Revizie de către Ibrahim Sina, președintele comisiei. S-a trecut apoi la dezbaterile pe marginea celor două documente, informează agenția A.T.A.

MOZAMBIC

In pregătirea congresului FRELIMO

MAPUTO 3 (Agerpres). — Luând cuvântul la o întrunire organizată în cadrul pregătirilor pentru congresul FRELIMO, Samora Machel, președintele FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, a relevat importanța transformării Frontului pentru Eliberarea Mozambicului într-un partid al muncitorilor și țărănilor. Acest partid urmează să joace rolul de avangardă în crearea unei societăți libere de exploatare în Mozambic.

Referindu-se la sarcinile Congresului FRELIMO, vorbitorul a precizat că acesta urmează să stabilească obiectivele primordiale ale etapei actuale și să declanșeze o ofensivă ideologică în scopul trecerii deplină a țării de la modul vechi de viață de ghindre spre o viață nouă. Congresul va elabora, totodată, metodele și tactica activității de reorganizare a societății în Mozambic.

După lovitura de stat din Burundi

BUJUMBURA 3 (Agerpres). — După ce a fost declarat că s-a produs o lovitură de stat în Burundi, în urma căreia a fost depus guvernul lui Jean Baptiste Bagaza — a confirmat oficial, miercuri după-amiază, postul de radio Burundi, captat la Nairobi — după cum informează agenția France Presse. Bagaza s-a ocupat anterior funcția de șef al Statului Major General.

Miercuri dimineața, șeful Consiliului Suprem Revoluționar a prezidat o reuniune a directorilor generali din ministere și a personalităților care au ocupat funcții înalte administrative înaintea preluării puterii.

S-a anunțat, de asemenea, că interdicția de circulație se menține în vigoare între orele 18.00 și 5.00, iar persoanele care doresc să călătorească de la o provincie la alta trebuie să dețină o autorizație eliberată de guvernatorul provinciei de origine.

FOTO-ACTUALITATE



Menținând sub ocupație pogoana teritoriului Namibiei, autoritățile rasiste din Africa de Sud continuă lupta împotriva membrilor Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), singura reprezentantă legitimă a poporului namibian. Imaginea surprinde o acțiune de protest, la Windhoek (capitala Namibiei), a populației africane împotriva greșilor pedepse la care au fost condamnați militanții ai acestei organizații.

Acord. La Mogadiscio a fost semnat un acord cehoslovaco-somaliez privind cooperarea în domeniul comercial și tehnico-stiințific dintre cele două țări — informează agenția C.T.K.

În apărarea drepturilor femeii. Guvernul Indiei a instituit un comitet național pentru apărarea drepturilor femeii, condus de premerul Indira Gandhi. Din comitet fac parte membri ai guvernului central și ai guvernelor statelor indiene, conducători ai unor organizații sociale. Comitetul național va elabora diferite programe menite să ducă la îmbunătățirea situației femeii în societatea indiană.

La Sofia au luat sfârșit lucrările Congresului al VIII-lea al Uniunii Centrale a Cooperativilor din Bulgaria, la care au participat peste 900 delegați din întreaga țară. Congresul a ales organele centrale ale uniunii. Ca președinte al uniunii a fost reales S. Sulemezov.

Cursul aurului a crescut pentru a doua oară în ziua de miercuri, la Londra, ajungând la 125,85 dolari uncia, cel mai ridicat nivel de la 18 iunie până acum. În cursul dimineții, uncia de aur valora la Londra 124 dolari.

Grevă. La chemarea celor trei mari centrale sindicale din Italia, miercuri au intrat în grevă generală

Incendii izbucnit luni dimineața în centrul orașului sicilian Catania a fost stins abia marți după-amiază, iar totalul pagubelor pe care le-a provocat este apreciat la peste două miliarde lire. Focul a distrus 20 de magazine și a impus evacuarea unui mare număr de persoane. Presa italiană nu exclude posibilitatea ca declanșarea incendiului să fie opera unor bande de răufăcători.

România la Salonul internațional al automobilului de la Torino

Salonul internațional al automobilului de la Torino, ultimul din seria marilor manifestări specializate, și-a deschis miercuri dimineața poartile. 530 de firme din 16 țări expun pe o suprafață de 27.000 mp cele mai noi realizări ale industriei automobiliste.

Un avion de tip Starfighter „F 104” al forțelor aeriene olandeze s-a prăbușit în mare, la Wadden, în nordul Olandei. Pilotul aparatului a reușit să se salveze. Cauza accidentului nu a fost făcută cunoscută. Din 1963 până acum alte 25 de aparate „Starfighter” s-au prăbușit în Olanda, provocând moartea a 12 piloți — menționează agenția France Presse.

Incidente în Jamaica. Nouă persoane au fost rănite la Kingston, în cadrul unor ciocniri între membrii celor două partide — Partidul Național al Poporului, de guvernământ, și Partidul Laburist, de opoziție — din Jamaica. Poliția a arestat patru persoane.

Un avion de tip Starfighter „F 104” al forțelor aeriene olandeze s-a prăbușit în mare, la Wadden, în nordul Olandei. Pilotul aparatului a reușit să se salveze. Cauza accidentului nu a fost făcută cunoscută. Din 1963 până acum alte 25 de aparate „Starfighter” s-au prăbușit în Olanda, provocând moartea a 12 piloți — menționează agenția France Presse.

Cresc prețurile în Franța. Începând de la 2 noiembrie, prețul benzinei a crescut în Franța cu 13 la sută, concomitent, au sporit cu aproximativ 50 la sută impozitele anuale percepute proprietarilor de mijloace de transport. Potrivit datelor publicate de presa franceză, costul vieții a crescut în primele două luni ale acestui an cu 9,5 la sută.

Rezervele oficiale în aur și valută străină ale Marii Britanii s-au redus în ultima lună cu 455 milioane dolari, fiindu-se, în prezent, la cel mai scăzut nivel din ultimii cinci ani. „Această știre a dus la o nouă scădere a valorii lirei sterline la bursele de schimb din străinătate” — scrie ziarul „Guardian”.